

Αριθμός 347

Ο ΠΕΡΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ (ΙΑΤΡΙΚΗ ΕΞΕΤΑΣΗ ΝΑΥΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΚΔΟΣΗ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΩΝ)  
ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2000

Γνωστοποίηση δυνάμει του άρθρου 11

- 107(Ι) του 2000. Ο Υπουργός Συγκοινωνιών και Έργων, ασκώντας τις εξουσίες που του χορηγούνται από το άρθρο 11 του περί Εμπορικής Ναυτιλίας (Ιατρική Εξέταση και Έκδοση Πιστοποιητικών) Νόμου του 2000, εκδίδει την ακόλουθη Γνωστοποίηση:
- Συνοπτικός τίτλος. 1. Η παρούσα Γνωστοποίηση θα αναφέρεται ως η περί Εμπορικής Ναυτιλίας (Ιατρική Εξέταση Ναυτικών και Έκδοση Πιστοποιητικών) (Καθορισμός Ιατρικών Προτύπων) Γνωστοποίηση του 2011.
- Ερμηνεία. 2.-(1) Στην παρούσα Γνωστοποίηση, ο όρος « Νόμος» σημαίνει τον περί Εμπορικής Ναυτιλίας (Ιατρική Εξέταση Ναυτικών και Έκδοση Πιστοποιητικών ) Νόμο του 2000, όπως αυτός εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται.
- (2) Οι όροι που περιέχονται στην παρούσα Γνωστοποίηση και δεν ερμηνεύονται διαφορετικά, έχουν την έννοια που τους αποδίδει ο Νόμος.
- Καθορισμός Ιατρικών Προτύπων. Πίνακας. 3.- Τα ιατρικά πρότυπα, τα οποία εφαρμόζονται από τους εγκεκριμένους Ιατρούς για την έκδοση Πιστοποιητικού Ιατρικής Εξέτασης ναυτικού, καθορίζονται στον Πίνακα της παρούσας Γνωστοποίησης.

ΠΙΝΑΚΑΣ

(παράγραφος 3)

Ιατρικές Απαιτήσεις/Πρότυπα

Κεφ. 250

30 του 1959  
30 του 1961  
53 του 1961  
79 του 1968  
114 του 1968  
14 του 1974  
18 του 1979  
72 του 1991  
66(Ι) του 1995  
112(Ι) του 1996  
102(Ι) του 2004.

1. Όλοι οι αιτητές/τριες για πιστοποιητικό Αξιωματικού, για βιβλιάριο ταυτότητας και ναυτικής υπηρεσίας ναυτικού ή για πιστοποιητικό για άλλα ειδικά προσόντα, απαιτείται όπως τυχόν ιατρικής εξέτασης, τα αποτελέσματα της οποίας πρέπει να συμπληρώνονται στο Ιατρικό έντυπο MED02 και να χορηγείται Πιστοποιητικό Ιατρικής Εξέτασης από εγκεκριμένο Ιατρό, εγγεγραμμένο σύμφωνα με τον περί Εγγραφής Ιατρών Νόμο, όπως αυτός εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται.

2. Το Πιστοποιητικό Ιατρικής Εξέτασης πρέπει να συνοδεύει την αίτηση του/της υποψηφίου/ας και να καθορίζει ότι η φυσική κατάσταση του/της υποψηφίου/ας είναι ικανοποιητική για τα συγκεκριμένα καθήκοντα που θα του/της ανατεθούν και ότι γενικά διαθέτει όλα τα σωματικά προσόντα που είναι απαραίτητα για την εξάσκηση του ναυτικού επαγγέλματος.

3. Επιπλέον, ισχύουν οι ακόλουθες ελάχιστες απαιτήσεις / πρότυπα:

(α) Όλοι οι αιτητές/τριες πρέπει να έχουν την ακρόαση ακέραιη για κανονικούς ήχους και να είναι ικανοί/ές να ακούν μια ψιθυριστή φωνή με το καλύτερο αυτί από 4.5 μέτρα και με το χειρότερο αυτί από 1.5 μέτρα.

(β) Οι αιτητές/τριες Αξιωματικοί γέφυρας πρέπει να έχουν (με ή χωρίς γυαλιά) 10/10 όραση στο ένα μάτι και το ελάχιστο 5/10 στο άλλο. Εάν ο/η υποψήφιος/α φορεί γυαλιά, χωρίς τα γυαλιά πρέπει και με τα δυο μάτια, να έχει το ελάχιστο 1/10 όραση. Οι υποψήφιοι/ες αξιωματικοί γέφυρας επίσης πρέπει να έχουν κανονική αντίληψη του κόκκινου, πράσινου, μπλε και κίτρινου χρώματος.

(γ) Οι αιτητές/τριες Αξιωματικοί μηχανοστασίου και ράδιο τηλεπικοινωνιών πρέπει να έχουν (με ή χωρίς γυαλιά) το ελάχιστο 7/10 όραση με το ένα μάτι και το ελάχιστο 4/10 με το άλλο. Εάν ο/η υποψήφιος/α φορεί γυαλιά, πρέπει, χωρίς τα γυαλιά και με τα δυο μάτια, να έχει το ελάχιστο 1/10 όραση. Οι υποψήφιοι/ες Αξιωματικοί μηχανοστασίου και ράδιο τηλεπικοινωνιών, επίσης πρέπει να έχουν κανονική αντίληψη του κόκκινου, πράσινου, μπλε και κίτρινου χρώματος.

(δ) Η πίεση του αίματος του/της αιτητή/τριας πρέπει να κυμαίνεται εντός των φυσιολογικών ορίων.

(ε) Οι αιτητές/τριες που υποφέρουν από οποιαδήποτε από τις ακόλουθες ασθένειες αποκλείονται: Επιληψία, παραφροσύνη, γεροντική άνοια, αλκοολισμό, φυματίωση, οξεία αφροδίσια ασθένεια ή νευροσύφιλη, aids και/ή τη χρήση ναρκωτικών.

(στ) Οι υποψήφιοι/ες Αξιωματικοί γέφυρας και ράδιο τηλεπικοινωνιών πρέπει να έχουν την όμιλία τους ακεραία για κανονική φωνή επικοινωνίας.

(ζ) Αιτητές/τριες για καθήκοντα κατώτερου πληρώματος καταστρώματος, εξετάζονται σύμφωνα με τις απαιτήσεις που απαιτούνται για τους/τις υποψήφιους/ες για καθήκοντα αξιωματικού γέφυρας (βλέπε παράγραφο β).

(η) Αιτητές/τριες για καθήκοντα κατώτερου πληρώματος μηχανής, εξετάζονται σύμφωνα με τις απαιτήσεις που απαιτούνται για τους/τις υποψήφιους/ιες για καθήκοντα αξιωματικού μηχανοστασίου (βλέπε παράγραφο γ).

(θ) Η ιατρική εξέταση Α διενεργείται από παθολόγο, οι Β και Γ από οφθαλμίατρο, οι Δ και Ε από ωτορινολαρυγγολόγο, οι ΣΤ, Ζ και Η σε εξειδικευμένο εργαστήριο και η Θ από ιατρό ακτινολόγο.

Έγινε στις 15 Σεπτεμβρίου 2011.